
DEPARTEMENT DE L’ISERE
COMMUNE DU PERCY

38930

COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 26 JUIN  2023

L’an deux mille vingt et trois, le 26 Juin, à 20h dans la salle du conseil, le conseil Municipal de 
la commune du PERCY, dûment convoqué, s’est réuni sous la présidence de Madame Sabine 
CAMPREDON.

Présents     :     Thierry CHASSEVENT, Sabine CAMPREDON, Jean-Marc TATIN, Thibaud 
BECOURT, Julie POINTOUT, Franck TIRET, Agnès TREGRET.

Absents excusés : 
Guillaume GONTARD donne procuration à Sabine CAMPREDON
Georges GONTARD donne procuration à Thierry CHASSEVENT 
Jean-Paul REYNAUD et Marie LOPOUKHINE

Date de la convocation :  21 juin 2023

Secrétaire de séance : Thibault BECOURT

CHANTIER JEUNES
 

Madame La Maire donne lecture au Conseil Municipal de la proposition de réaliser un chantier
jeune sur la commune de Le Percy les 23, 24 et le 25 octobre 2023 (matin seulement). Ce chantier
sera composé de 4 jeunes âgés de 16 à 18 ans (non révolus) sur 2,5 jours encadrés par l'employée
communale Nancy Buonomo.
Le  chantier  consistera  à  confectionner  les  panneaux  de  signalisation  du  village,  peinture  et
débrousaillage.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à la majorité des présents accepte la proposition et 
donne pouvoir à Madame La Maire pour effectuer toutes les démarches nécessaires à la bonne 
réalisation du chantier ainsi que la demande de participation auprès du Conseil Départemental de 
l'Isère et de la Communauté de communes du Trièves.

DEMANDE DE SUBVENTION  SUITE  AUX ORAGES DU 11 JUIN 

Madame La Maire expose que suite aux orages du 11 juin 2023, de nombreux dégâts ont été recensé
sur les voiries communales et chemins ruraux ainsi que chez certain habitants ou commerces. Une 
demande de reconnaissance de catastrophe naturelle a été réalisé auprès de la préfecture ainsi qu’un 
avis RTM et du SYMBHI afin d’accompagner le dossier de demande de subvention DETR et CD38
pour des réparations d'urgence des dégâts causés à la voirie communale suite à des évènements 
climatiques exceptionnels
Après délibération, le conseil municipal à l’unanimité des présents,

DONNE son accord pour que Mme La Maire fasse la demande de subvention au CD38 et DETR 
d’un montant 
de 10 000€ HT pour la remise en état du chemin rural n° 13 à Chabulière. 



ATLAS DE LA BIODIVERSITE COMMUNALE – PNRV

Madame La Maire rappelle que la commune du Percy s'est engagée dans une politique volontariste 
en matière de connaissance, de préservation et de valorisation de la biodiversité qui s'est concrétisée
en 2022 par le lancement de son Atlas de Biodiversité Communal sur une initiative du Parc Naturel 
Regional du Vercors déployé sur une période de 24 mois.
Dés le départ la commune a souhaité mené conjointement cet ABC avec la commune voisine 
Monestier du Percy. Les atlas de la biodiversité sont un moyen d’accroître la connaissance de la 
biodiversité locale et de définir les zones locales à enjeux de biodiversité.
Si Le Percy est reconnue pour sa dynamique associative et culturelle, la biodiversité du territoire est
également un atout précieux contribuant au cadre de vie privilégié des Percillous. Préserver et 
favoriser la Biodiversité sur son territoire, est une des préoccupations de la commune du Percy, qui 
s’inscrit dans une démarche de protection de l’environnement.

Aujourd'hui l'Atlas de la Biodiversité Communale a constitué une étape nécessaire pour : 
-Sensibiliser et mobiliser les les habitants à la biodiversité sur nos deux communes
-Mieux connaître la biodiversité sur le territoire de la commune du Percy et Monestier du Percy et 
identifier les enjeux spécifiques (et notamment de préservation)
-Faciliter la mise en place des politiques qui prennent en compte la biodiversité comme dans la 
stratégie de la transition écologique de la Communauté de communes du Trièves
Un ensemble d'actions et de sorties ont été défini avec les deux jeunes passionnés en service civique
au PNRV qui ont été les moteurs de cette démarche : inventaire, cartographie des espaces naturels, 
prise de vue , cycles de conférences, animations, initiations aux applications internet, formations, 
communication....
Ces inventaires réalisés dans le cadre de l’ABC ont permis de regarder autrement ce qui nous 
entoure et qu’on oublie parfois de valoriser ou seulement prendre le temps de regarder . L’envie de 
continuer est bien présente, tel est le message que la commune a fait suivre au PNRV.

LES AVANCÉES DU GROUPE DE REFLEXION HABITATS REVERSIBLES

La commune du Percy a mis en place un appel à candidature habitats réversibles  sur la commune 
qui a pour vocation de répondre à une demande et d’accompagner le développement de projets 
frugaux et innovants, d’expérimentations territoriales, de méthodes en matière de multi usage du 
foncier bâti et  non bâti avec un effet démonstrateur et pourquoi pas reproductible ailleurs .

Un appel à candidature sera mis en ligne en s’appuyant sur le document de synthèse de mars 2023 
réalisé suite à des ateliers de travail avec les élus et habitants de la commune et le collectif 
d’habitats réversibles du Trièves entre décembre 2021 et mai 2023.

En parallèle de ce groupe de réflexion  la commune suit aussi et interpelle les différentes instances 
face à l’emergence de ces nouvelles formes d’habitat :
AVRIL 2023 : « Habiter et vivre dans une société bas carbone » proposition lors de l’enquête 
publique sur l’aménagement et la transition énergétique transversal avec l’action participation 
citoyenne du projet de charte 2024-2039 du PNRV
AVRIL 2023 & MAI 2023 : participation aux réunions COPIL Trieves-Scot
permettant à chacun d'entre nous de s'exprimer sur les enjeux du Trièves (et le travail que nous 
réalisons sur l’habitat réversible) et permettant aux élus représentants SCOT de s'approprier cette 
vision territoriale .
JUIN 2023 : Suivi des rencontres du logement en Trièves sur une initiative de la CCT
Sous forme de stands thématiques qui évoqueront le logement mais aussi la rénovation énergétique, 
nous étions présents là pour rencontrer, discuter et faire connaître le travail réalisé autour de 
l’habitat réversibles.



JUIN 2023 : Rencontre sur place avec la paysagiste conseil du CAUE et le groupe de réflexion du 
Percy ( 2 élus, 1 habitante, 2 perso du collectif d’habitat réversible du Trièves, 1réprésentant d e 
l’association des jardins partagés du Percy)
JUILLET 2023 : Mise en ligne de l’appel à candidature (durant 2 mois)

DIVERS

-Les communes de l’ancien Canton de Clelles ont une nouvelle fois rencontré le directeur du crédit 
agricole au sujet de la fermeture imminente ( fin septembre 2023) du distributeur automatique de 
Clelles et ont indiqué au Crédit Agricole que les communes n’avaient pas pour vocation de financer 
les banques pour remettre en état le DAB.

-La fête du pont du 18/06/23 fut un succès , les actions artistiques seront bien financés par la CCT 
dans le cadre de la Capitale Champêtre de la culture.

-La cave de la mairie sera mis à la disposition de Jerémie Dubost pour stocker son vin, une 
convention sera établi entre les deux parties.

LA SÉANCE EST TERMINÉE À 22H30

PROCHAIN CONSEIL MUNICIPAL LE LUNDI 31 JUILLET À 20H


